

房产销售员倒卖3.5万条个人信息获刑

渠县检察院“刑事检察+公益诉讼”守护公民信息安全

近日,渠县住建局房地产监管科负责人向回訪的检察官介绍,本次联合网信、公安等部门开展的信息安全整治行动已排查企业40余家,整改信息管理漏洞10处。这场由房产销售“内鬼”倒卖信息案引发的治理风暴,以“刑事检察+公益诉讼”的双重合力,为群众筑牢个人信息安全屏障。

“刚签完购房合同,装修、家电的推销电话便接踵而至。”2024年4月,渠县检察院“甯善普法团”深入社区开展普法宣传活动时,某小区业主王先生向检察官反映:“我每天能接到七八个装修电话,对方连我家楼层号都知道!”检察官随即固定证据,并移送该线索至公安机关,一起

跨行业的公民个人信息倒卖案由此浮出水面。

调查显示,2022年6月至2024年4月,该小区房产销售员楚某利用职务便利,不仅整理自己经手的业主信息,还通过交换、购买等方式从郭某等3人处获取多家楼盘数据,打包成“数据套餐”卖给13家装修、家电企业。这些包含姓名、电话、购房信息的3.5万条公民个人信息,为楚某带来2.3万元非法收益,却让数万业主陷入“信息骚扰网”。

“既要追刑责,更要护公益。”2024年10月,案件移送审查起诉后,检察官发现涉案信息流转横跨房产、装修、家电等多领域,部分购买者曾因同类问题被处罚,仍持续非法获取信息。检察机关以涉嫌侵犯公民个人信息罪对楚某提起公诉,同步启动公益诉讼,要求其承担2.3万元公益损害赔偿金并公开道歉。今年3月,法院以侵犯公民个人信息罪判处楚某有期徒刑二年缓刑三年,罚金2.5万元,同时支持了公益诉讼请求。

针对该案牵扯出的10余名

涉案人员,检察机关坚持分层处理:宋某等5人首次购买且无严重后果,无入罪情形,监督公安机关撤案;贾某等5人曾受行政处罚又违法,虽构成犯罪但认罪认罚,依法作出酌定不起诉并移送行政处罚;黄某购买1.3万条信息但无非非法获利证据,退回补充侦查后由公安机关撤案;郭某等3人出售信息未达刑事标准,由公安机关予以行政处罚。

案件办理中,检察官发现房产销售、物业管理等环节普遍存在信息管理粗放、从业人员法律意识薄弱等问题。今年2月,渠县检察院向住建、市场监管等部门制发检察建议,推动建立信息全流程监管机制。3月,多部门联合启动为期3个月的行业信息安全整治行动,重点排查房地产、装修企业信息合规性,构建长效监管机制,明确协同职责、细化整治流程。

当前,渠县检察院的检察干警仍在向群众普及“警惕信息过度采集、留存证据及时报案”的防护知识,同时督促企业健全内部信息管理制度。

□见习记者 王刚

本报讯(记者 闫军 通讯员 廖家胜) 法院执行工作是维护公平正义的重要防线。作为法律尊严的守护者和公平正义的践行者,通川区人民法院“执行110”自运行以来,执行效率大幅提升。

闻警即动

“法官,被执行人正在某小区,请赶快来!”当申请执行人得知线索立即拨通“执行110”热线,接警人员初步核实线索后火速奔赴现场。面对突然到来的执行干警,被执行人仍心存侥幸,坚称无力还款,直至被拘传至法院,听闻将被采取强制措施,其当即表示愿意筹款。当日,被执行人将拖欠款项全额支付给申请执行人。

有警必赴

“法官,我发现被执行人的车辆了!”某天傍晚,接到申请执行人提供的线索后,执行干警立即行动,仅用两小时便完成对目标车辆的查封扣押。下一步,法院将对扣押车辆启动司法处置程序,用“真金白银”兑现申请执行人的胜诉权益。

出警必速

“我在某县找到欠款12万元的李某某!”某天清晨,“执行110”值班人员接到紧急来电,精准记录线索并即刻转交执行法官。确定拘传方案后,执行干警成功将李某某拘传至法院。经执行法官释法明理,李某某当场支付2万元,并就剩余债务签署和解协议,承诺下周再筹款10万元。

据悉,该院“执行110”恪守“快速响应、高效执行”的承诺,依托全天候备勤与跨区域协作机制,始终闻令即动、果断出击。截至目前,已累计出警3000余人次,拘传拘留480人,搜查处所300余次,扣押机动车10台,腾退房屋40处,执结案件410件,执行到位金额855万余元。

『执行110』雷霆出击擒『老赖』
——通川区人民法院累计执行到位855万余元



达州检察故事

群众求助电话直拨派出所所长 村民进山采菌迷路



搀扶营救群众下山。

本报讯(记者 闫军 通讯员 董晗尧 摄影报道) 7月15日正午,烈日炙烤着开江县回龙镇观音山,气温直逼39℃。回龙派出所所长的手机骤然鸣响——屏幕上跃出一串熟悉的号码。

电话那头声音焦急:“有人

进山采菌迷路5个小时了!山里信号时断时续,我们只信得过你们……”群众遇险时第一时间直拨所长电话,这通求助电话承载的是对民警的信赖。

高温下,每延迟一秒,失联群众便多一分危险。派出所当即决定兵分两路:一组民警操

控无人机精准勘察地形,锁定搜救区域;另一组火速召集熟悉山道的村民组建志愿救援队进山搜救。

搜寻过程中,救援队员的衣服被汗水浸透又烤干。下午5时,已近虚脱的失联村民郑女士终被找到。